

Отзыв
научного консультанта, к.б.н. Сухиной М.А.
на Сафина А.Л.

Проблема клостридиального колита стоит остро во всем мире, так отмечается широкое распространение *C. difficile* в популяции, неуклонный рост заболеваемости, высокая частота рецидивирования, рост затрат на лечение подобного осложнения, особенно, рецидивных форм.

Представленная кандидатская диссертация посвящена оценке роли клостридиальной инфекции в возникновении нозокомиальной диареи и дисфункции стомы после операций на кишечнике.

Сафин А.Л. подготовил диссертационную работу, посвященную изучению роли клостридиальной инфекции в возникновении нозокомиальной диареи и дисфункции стомы после операций на кишечнике. Совместно с сотрудниками ФГБУ «ГНЦК им. А.Н. Рыжих» Минздрава России по теме диссертации опубликовано 6 статей, 5 из них выпущены в изданиях, рекомендуемых ВАК РФ для публикации материалов кандидатских и докторских диссертаций, 1 статья в зарубежном издании и 12 тезисов в сборниках докладов съездов и конференций. Результаты работы докладывались на различных научных конференциях, симпозиумах и съездах в России и Европе.

Работа Сафина А.Л. представляет собой интересное, законченное, самостоятельное исследование, вносит научный и, главное, практический вклад в проблему диагностики и профилактики клостридиального колита у колопроктологических пациентов.

Диссертационная работа Сафина Антона Люнеровича полностью соответствует требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, согласно п. 8 «Положения о порядке присуждения ученых степеней» ВАК РФ, предъявляемым к кандидатской диссертации, а диссертант достоин присуждения искомой учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.17. – хирургия.

Научный консультант, руководитель подразделения отдела изучения микробиологических и иммунологических исследований, к.б.н., Сухина М.А.

Подпись научного консультанта, к.б.н Сухиной М.А. заверяю
зам. директора по научной работе ФГБУ «ГНЦК им. А.Н. Рыжих»
Минздрава России, д.м.н. Фролов С.А.

